

Выполнение плана — закон для каждого предприятия

Всемирно повышая производительность труда, широко внедряя в производство достижения науки и передового опыта, совершенствуя организацию и улучшая экономику производства, выполнить государственный план 1962 года по выпуску валовой продукции и важнейшим видам изделий досрочно, к 26 декабря. На 5 миллионов рублей выдать сверхплановой продукции. — Так записано в обязательствах тружеников Орска на четвертый год семилетки.

Коллективы многих предприятий города настойчиво борются за взятие намеченных рубежей, стремясь внести свой достойный вклад в выполнение городских обязательств. Неплохих успехов, например, добились нефтяники завода имени Чкалова, выполнившие план июля на 102,2 и семи месяцев — на 102,7 процента. Хорошо потрудились металлурги никелькомбината, коллективы заводов по обработке цветных металлов, строительных машин, сборного железобетона, треста стройматериалов, автотракторных деталей, электромонтажных изделий, теплэлектроцентрали № 3, биофабрики и ряда других предприятий.

Однако ход выполнения городских обязательств вызывает серьезную тревогу. В истекшем месяце 13 предприятий не справились с выполнением плановых заданий, 16 предприятий не выполнили семимесчайных планов. В большом долгу перед государством оказались Южуралмашзавод, заводы синтетического спирта, металлических конструкций, тарный завод, швейная фабрика № 1.

В целом промышленностью города план июля выполнен только на 90,1 процента. Не выполненным оказался и план семи месяцев.

На ряде предприятий города имелись все возможности не только выполнить, но и перевыполнить июльскую программу. Но эти возможности, к сожалению, не были использованы. Так, например, на Южуралмашзаводе еще в июне был подготовлен необходимый задел, обеспечивающий выполнение июльского задания. Но оно так и оказалось не выполненным. Видимо, руководители предприятия уже смыклись

с хроническим отставанием. В этом году завод в течение пяти месяцев не выполняет государственных планов.

Такую же беспечность проявляли в июле и руководители мебельной фабрики (директор тов. Роменко, секретарь парторганизации тов. Хтиян). Фабрика была полностью обеспечена необходимыми материалами и сырьем, но отсутствие повседневного контроля за выпуском готовой продукции привело к срыву июльского плана. Населению города недодано на 19 тысяч рублей мебели. На этом предприятии не дорожат честью фабричной марки, выпускаемая здесь продукция имеет низкое качество и не пользуется спросом у населения.

Справедливые претензии предъявляют руководители завода товарного камня и щебня (директор тов. Брескин) к строителям треста «Промстрой», которые затянули работы по расширению предприятия. В то же время здесь не уделяется необходимого внимания ремонту имеющегося оборудования. Вследствие этого в прошлом месяце вышла из строя большая щековая дробилка. На ее ремонт потребовалось 5 дней. Только по этой причине недодано продукции на 34 тысячи рублей.

Приведенные примеры говорят прежде всего, о том, что руководители ряда предприятий ослабили борьбу за использование внутренних резервов производства, не мобилизуют коллективы на выполнение плановых заданий и принятых обязательств. Такое положение нетерпимо.

Выполнение государственного плана должно стать законом для каждого коллектива, для каждого руководителя.

Промышленность города имеет все возможности в третьем квартале преодолеть отставание и выйти на уровень выполнения принятых обязательств. Для этого надо, чтобы партийные организации возглавили поход за новый подъем производства и полное использование имеющихся резервов.

Долг каждого рабочего, каждого инженерно-технического работника, на каком бы участке он ни трудился, — внести свой вклад в успешное выполнение обязательств, принятых органами на четвертый год семилетки.

Итоги работы промышленности города за июль и семь месяцев 1962 года

Выполнение плана по валовой продукции (в процентах)

| | Июль | 7 месяцев |
|-------------------------------------|-------------|-------------|
| Никелькомбинат | 100,5 | 102,9 |
| Завод по обработке цветных металлов | 100,1 | 101,9 |
| Завод имени Чкалова | 102,2 | 102,7 |
| Завод строительных машин | 100,8 | 102,6 |
| КПП треста стройматериалов | 100,0 | 101,2 |
| Завод синтетического спирта | 99,0 | 96,8 |
| Завод сборного железобетона | | |
| треста стройматериалов | 110,2 | 102,9 |
| Южуралмашзавод | 95,3 | 97,1 |
| Теплэлектроцентраль № 1 | 100,3 | 99,9 |
| Завод сборного железобетона | | |
| треста «Орскпромстрой» | 74,8 | 96,6 |
| Мясокомбинат | 51,4 | 82,4 |
| Завод автотракторных деталей | 100,0 | 105,7 |
| Водочный завод | 101,2 | 98,4 |
| Молочный комбинат | 90,2 | 90,7 |
| Теплэлектроцентраль № 3 | 101,9 | 102,6 |
| Тарный завод | 64,8 | 96,1 |
| Завод товарного камня и щебня | 68,1 | 101,4 |
| треста «Жилстрой» | 107,7 | 91,5 |
| Завод сборного железобетона № 2 | | |
| ИТОГО: | 90,7 | 99,3 |

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й

№ 187

Четверг, 9 августа 1962 года

Цена 2 коп.

На Орском хлебоприемном пункте горячая пора. Нескончаемым потоком идет сюда зерно богатого урожая.
Фото Б. ТАНА.



С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

Леонид Кузьмин, Альберт Штолц, Анна Хадаров, Нафият Хайдаров, Нина Фукс — комсомольцы. Работают они в Орском управлении треста «Востокнефтезадмонтаж». Профессии у них разные: Альберт — звеньевой бригады по капитальному ремонту технологического оборудования. Нина и Анна — газосварщики. Леонид — токселянник. Нафият — слесарь, но всех их объединяет одна общая для них черта — трудолюбие и честное отношение к труду. Не было дня, чтобы комсомольцы-новаторы выполнили свое дневное задание ниже 125 процентов.

Вот еще что харак-

терно для них — это беспокойство, хорошее беспокойство за честь коллектива, за план. Штолц, Фукс и Хайдаров, например, избраны в штаб «комсомольского прожектора», который только на днях начал светить в нашем управлении.

На днях комсомольцы будут давать Хайдарову рекомендацию в кандидаты партии. И я уверен, что все проголосуют единогласно, чтобы дать ему хорошую рекомендацию.

Хайдаров будет хорошим коммунистом.

В. МОЛЕВ,
секретарь комитета комсомола управления «Востокнефтезадмонтаж».

Со дня пуска в эксплуатацию новой турбины на теплэлектроцентрали № 1 не прошло и месяца.

На днях мы связались по телефону с начальником цеха Анатолием Георгиевичем Ваничевым и попросили рассказать о результатах первых дней работы нового агрегата.

— Промышленные предприятия Орска, — говорит тов. Ваничев, — получили за короткий срок работы новой турбины несколько миллионов киловатт-часов электроэнергии. Это, конечно, неплохо. Отрадно и другое: молодой коллектив цеха уверенно набирает темпы труда.

Сейчас в авангарде социалистического соревнования идут смены,

руководимые тт. Казакевичем и Пирожковым. Товарищи по труду знают их как хороших организаторов, умелых мастеров своего дела. Безупречно несут вахту машинисты турбины тт. Кузнахетов, Баников и другие.

Оценивая деловые качества производственников, руководство станицы поручает достойным труженикам более ответственные посты, руководящие должности. Например, в первые дни эксплуатации новой турбины энергетик Филимонов работал машинистом, сейчас он назначен начальником смены. Молодой руководитель успешно сочетает работу на производстве с учебой в заочном институте.

Хорошему примеру товарищей по работе следуют и вчерашние выпускники школ Бобков, Старков, Абраменко и другие.

Сейчас в цехе создаются общественные организации. Первые

пожелания молодых производственников комсомольской и профсоюзной организаций — наладить борьбу коллективов за коммунистический труд, за решение вопросов повышения производительности труда, снижения себестоимости выдаваемой электроэнергии.

На повестке дня стоит и другой вопрос — техническая учеба. И это понятно. Цех снабжен сложной аппаратурой, оборудованием. Применяется у нас и автоматика, и электроника.

Энергетики молодого коллектива с энтузиазмом берутся за дело. Но вместе с тем они высказывают свои претензии к строителям треста «Орскпромстрой» и субподрядным организациям, которые крайне медленно ведут некоторые работы на главном корпусе и на сооружении нового котла. Эта неоперативность может отрицательно сказаться на работе коллектива в зимних условиях. Н. Николаев.

«Волги» на улицах города

На улицах нашего города появилась новая машина — «Волги» послевоенного выпуска. На дверцах обычных «шашек» тискаются на лобовом стекле одного из них — комсомольский значок. Эта машина молочного цвета с номером 07-55 — «особая». Во-первых, это восемьдесят лет со дня рождения города. Во-вторых, его водит первый комсомольский экипаж. Новую машину доверили

ли двум Викторам Терентьеву и Кашеву. Принимая такси, они обещали наездить 100 тысяч километров без ежедневные нормы выполнять на 103 процента.

На днях в Орске будут еще три новых «Волги». За рулем управления этих такси также сядут комсомолцы.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

13 августа 1962 года в 2 часа дня местного времени, в помещении Дома культуры нефтяников состоится однажды сессия городского Совета депутатов трудящихся восьмого созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- О мерах по соблюдению законов на предприятиях города.
- Содоклад постоянной комиссии по созаконопроектной работе.
- Информация о выполнении решений девятой сессии городского Совета.

ИСПОЛКОМ

стр.

Новой технике — широкую дорогу

Около трех лет назад парткомом никелькомбината была создана комиссия партийного контроля за внедрением новой техники. Это было сделано не случайно. На всех переделах предприятия постоянно проводятся в жизнь важные работы, направленные на дальнейший технический прогресс производства, внедряется новая технология. Особенно широкий размах приобрели работы в этой области в годы семилетки, причем их масштабы и объем постоянно растут. Перед партийной организацией комбината всталась задача — усилить контроль за осуществлением этих новшеств, сделать его целенаправленным и конкретным.

С первых же дней работы членам комиссии стало ясно, что в своей повседневной деятельности придется сочетать решение как перспективных, проблемных, так и текущих вопросов внедрения новой техники и передовой технологии. Точно так же нам стало ясно и другое: без широкой поддержки общественности, без постоянной опоры на нее нам не справиться с поставленными задачами. Вместе с тем комиссия постаралась принять со своей стороны все меры для того, чтобы поддерживать тесный контакт с партийным комитетом комбината.

За истекшие три года комиссия партийного контроля за внедрением новой техники накопила определенный опыт практического решения поставленных задач. При деятельном участии членов комиссии на предприятии был решен и решается ряд важных вопросов дальнейшего технического прогресса. В проведении этой работы хорошо показали себя многие члены нашей комиссии. Инициативно, напористо проводят намеченные в жизни слесарь обжигово-восстановительного цеха тов. Мошенко, фильтровщик цеха № 2 тов. Савельев, работник бюро технической информации тов. Ермоленко, гидрометаллург цеха № 2 тов. Шипо, начальник участка экспериментального цеха тов. Киселев, технолог плавильного цеха тов. Ковалев и другие. Этих коммунистов хорошо знают на комбинате как активных бойцов за дальнейший технический прогресс металлургического производства.

Практическая работа помогла выработать комиссии удачные, на наш взгляд, формы деятельности. Об одной из них, пожалуй, стоит рассказать подробнее.

Первое время мы не обращали особого внимания на то, где проводим свои заседания. Не все ли равно, в каком месте собраться членам комиссии? Однако практика дала определенный ответ на этот вопрос — нет, далеко не все равно! Членам комиссии стало ясно, что заседания лучше всего проводить непосредственно на тех участках, работа которых подвергается обсуждению и анализу. Тогда появляется реальная возможность привлечь к обсуждению поставленных проблем возможно более широкие круги общественности, рассмотреть каждую из них глубоко и всесторонне. Теперь значительную часть своих заседаний комиссия проводит в цехах.

В декабре прошлого года мы трети ряд практических по внедрению новой обжигово-восстановительного никелькомбината.

В частности, внимание комиссии привлек ход внедрения процесса механического выплавления хлорированного огарка, а также ввод в эксплуатацию установки по предварительному восстановлению полуфабриката. В процессе обсуждения выяснилось, что осуществление этих мероприятий затянулось как по вине других коллективов комбината, так и в результате недостаточного внимания к делу со стороны самих работников цеха. Наша комиссия предложила меры по управлению создавшегося положения, дала полезные рекомендации. В настоящее время установки предварительного восстановления полуфабриката пущены в работу, новый процессоказался высокоеффективным. В результате электроплавильщики цеха получили реальную возможность заметно сократить продолжительность плавки, добиться экономии электроэнергии.

Такое же заседание мы провели во втором дробильно-агломерационном цехе никелькомбината. Оно было посвящено проблеме улучшения работы автоматики. Дело в том, что автоматические устройства на агломерационных машинах были смонтированы, однако практические не использовались. Контроль за ходом процесса спекания осуществлялся по старинке. В обсуждении вопроса приняли участие работники дробильно-агломерационного цеха и цеха автоматики и контрольно-измерительных приборов. Совместными усилиями были намечены меры, обеспечивающие нормальную эксплуатацию автоматики. Было признано необходимым в определенной степени усовершенствовать существующие приборы. На проведении этой работы мы нацелили внимание коммунистов и всего коллектива. Сейчас автоматика на агломерационных машинах работает успешно.

В январе комиссия вплотную занялась вопросом внедрения установки по смешиванию флюсов в первом дробильно-агломерационном цехе. Здесь чрезвычайно затянулся период окончания монтажа и прокрутка этого агрегата. Партийное вмешательство и в данном случае сыграло свою положительную роль. Сейчас установка по смешиванию флюсов в ДАЦ-1 работает успешно. На

днях здесь установлены автоматику, что способствует улучшению использования нужного механизма.

Выше уже подчеркивалась необходимость опоры на актив. Без этого нельзя развернуть эффективную борьбу за широкое внедрение новой техники и передовой технологии. Сейчас наши первыми помощниками в решении поставленных задач становятся комсомольцы комбината. По инициативе комиссии партийного контроля в цехах создаются специальные комсомольские посты. Члены этих постов постоянно держат в поле своего зрения внедрение отдельных организационно-технических мероприятий, оказывают практическую помощь в их осуществлении.

Один из таких постов создан в гидрометаллургическом цехе № 2, состоит он из восьми инициативных комсомольцев. Их первоочередной задачей является повседневный контроль за ходом внедрения титановых насосов, а также барабанного фильтр-пресса, который сконструировал работником цеха тов. Литвиненко. Мы ждем серьезной помощи от комсомольского поста гидрометаллургов. Создан и приступает к работе такой же пост в плавильном цехе комбината. Члены поста должны помочь быстрейшему внедрению в производство горноконструкции инженера Петрова, процесса внепечного обеднения шлаков, а также ряда других новшеств, эффективность которых ни у кого не вызывает сомнения.

На ближайшие месяцы у комиссии партийного контроля самые большие планы. Мы намечаем добиться внедрения ряда новых процессов и агрегатов в гидрометаллургических цехах. Новая техника получит применение в обжигово-восстановительном цехе, а также на многих других участках производства. Мы надеемся, что парткомом комбината и в дальнейшем будет постоянно оказывать действенную помощь комиссии, поддерживать ее начинания, способствовать проведению намеченного в жизнь.

Н. Бурмистров,
председатель комиссии пар-
тийного контроля за внед-
рением новой техники на
никелькомбинате.

На строительстве нового цеха металлоконструкций Южуралмашзавода в эти дни нужно выполнить большой объем неотложных работ. Одной из них является рытье 800-метровой траншеи. Дело это, обычно, не такое уж трудоемкое, но в данном случае все обстоит иначе: траншея должна пройти в том районе, где находятся различные заводские коммуникации, где в земле уложен кабель. В таких условиях пускать механизмы на рытье траншеи нельзя. Работы требуются выполнить вручную.

И вот на помощь строителям пришли комсомольцы. Взявшись в руки лопаты, они приступили к земляным работам. В первые

КОМСОМОЛЬЦЫ БЕРУТСЯ ЗА ДЕЛО

же дни отличились в труде заводские комсомольцы из пятого механического цеха, из цеха металлоконструкций, а также работники отделов главного технолога и конструктора. Их примеру последовали товарищи из других коллективов.

В эти же дни комсомольцы хорошо помогли и на другом участке. В тресте «Жилстрой» возникли трудности с разгрузкой и складированием кирпича. В этом деле строителям оказали помощь комсомольцы Южуралмашзавода, никелькомбината и других коллективов.

Для любителей музыки

На углу улиц Пионерской и Шевченко в Старом городе стоит скромный дом. Не всякий проходит знает, что здесь помещается музыкальная школа № 1, но почти каждый замедлит шаг, прислушиваясь к чаюющим звукам скрипки, виолончели, рояля, баяна. В сентябре этого года музыкальная школа отмечает 25-летие своего существования.

Она начала работать в то время, когда только поднимались промышленные гиганты правобережья. Преподаватели школы помогли многим юным органикам полюбить музыку, овладеть навыками исполнительского мастерства. Многие питомцы затем поступили в музыкальные училища, некоторые — в консерваторию.

В августе прошлого года в жизни школы произошло большое событие. Был начат набор в вечернюю музыкальную школу. Для рабочей молодежи, да и не только для молодежи, открылась возможность заниматься музыкой в свободное от труда время. На вечернее отделение поступило 60 учеников.

Перед этим потребовалось выполнить большую работу. Сделали пристройку, число классов увеличилось с шести до девяти. Потрудились немало и над благоустройством двора, на котором прежде было грязно и неуютно. Теперь в

В. Поветкина.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

Сотни металлургов никелькомбината учатся в вечерних школах, в заочных и вечерних вузах, в техникумах. Растет тяга к знаниям в коллективе, который настойчиво борется за дальнейший

технический прогресс, за совершенствование технологии производства.

В своем последнем номере заводская многотиражка «За советский никель» посыпала страницу учебе металлургов. Здесь опубликованы интересные и поучительные материалы, свидетельствующие о том, что на комбинате в вопросах учебы уделяется большое внимание.

На предприятии недавно создан методический совет во главе с заместителем главного инженера тов. Соловьевым, члены которого будут заниматься вопросами, связанными с повышением технического и общеобразовательного уровня рабочих и инженерно-технических работников. В ближайшие дни на заседании совета будет детально рассмотрен вопрос о подготовке к новому учебному году.

В одной из статей приводятся интересные данные. Более 400 никельщиков занимались в прошлом году в школах рабочей молодежи, около 200 — в Орском филиале ВЗПИ. В различных институтах страны получили в нынешнем году путевки предприятия 22 металлурга. Все они будут получать стипендию за счет комбината.

Газета сообщает, что приказом директора награждены почетными грамотами и премированы многие металлурги, которые в этом году успешно закончили учебу.



Выставка достижений народного хозяйства в Москве. Действующий макет шагающего экскаватора. Фото А. Исенбаева.

Наверстать упущенное — долг строителей

Беседа с управляющим трестом «Южуралтэжстрой»
т. ЧЕРНОМАЗЕНКО

Гайский район — один из наиболее перспективных в нашем городе. Здесь идет сооружение крупнейшего горнообогатительного комбината, в большом масштабе ведется строительство промышленных, жилых, культурно-бытовых объектов. Основные работы в Гае в настоящее время выполняют коллектив нашего треста.

С тех пор, как началось сооружение комбината и поселка гайстроевцев, здесь произошли большие перемены. Строители треста осуществили огромный объем строительно-монтажных работ. Их руками сооружен комплекс подземного рудника, построены многие жилые кварталы в поселке.

В этом году строительство в Гае приобрело особый размах. На поставке дня стоят важные вопросы сдачи в эксплуатацию новых промышленных и жилых объектов. Как же справляется коллектив треста с этой задачей?

За семь месяцев этого года на площадке, где сооружается комбинат, а также непосредственно в поселке, сделано немало. Достаточно сказать, что в этом годупущена в действие первая очередь подземного рудника, сланцы административно-бытовой комбинат, тысячи квадратных метров жилья. Свой вклад строители внесли в оборудование надземных сооружений шахт, территории комбината и т. д.

Много сделано для того, чтобы укрепить производственную базу треста. С этой целью сооружен иведен в эксплуатацию полигон по выпуску сборного железобетона, производительностью 10 тысяч кубометров в год. Одновременно оборудовано еще два полигона сборного железобетона. Продукция, которая здесь выпускается, находит широкое применение на возведении промышленных объектов, в частности, на новой теплоэлектротропцентрали. Из 11 тысяч кубометров сборного железобетона, запланированных на этот год, на стройплощадки уже выдано около 6 тысяч кубометров.

Следует отметить, что строители положительно решили и другие важные вопросы производства. Так, в ваны строители материалами да-

ют оборудование две пилорамы, наложен выпуск газобетона, который полностью заменяет ранее заводимые со стороны утеплительные материалы.

Отрадно, что все большее число строительных бригад, отдельных коллективов и передовиков успешно справляются со своими задачами, идут в авангарде соревнования. Значительно возрос отряд мастеров своего дела. Можно отметить, например, бригаду плотников-бетончиков т. Клааса, коллектива бригад каменщиков Д. Кузьмина, штукатуров Н. Кузьмина. Своими успехами славятся бригада арматурщиков т. Тимофеева из строительства № 28 и многие другие коллективы.

Но все это не исключает тех серьезных недостатков, которые продолжают иметь место в практике работы тружеников треста. О том, что еще далее не все резервы приведены в действие, не все возможности для высокопроизводительной работы полностью используются, говорят итоги работы за 7 месяцев. За это время задание по строительно-монтажным работам не выполнено. В частности, за 7 месяцев сланцы в эксплуатацию лишь 8345 квадратных метров жилья, что значительно меньше планового задания. Серьезное отставание допускается на пусковых промышленных объектах.

Чем это объяснять?

Прежде всего отставание вызвано большой нехваткой рабочей силы на объектах. В настоящее время остро ощущается недостаток квалифицированных специалистов, что сдерживает темпы труда, создает «узкие» места в строительстве. Кроме того, серьезной причиной отставания является слабая работа автотранспорта. Из 170 автомашин, как правило, ежемесячно занято не более 70—80 автомашин. Это создает перебои в снабжении материалами, порождает вынужденные простой.

Следует сказать и об обеспечении строителей необходимыми материалами. За последнее время снабжение значительно улучшилось. Но тем не менее укомплектованность строительных материалов на месте. Так, в ваны строители материалами да-

леко не полностью. Особенно дефицитными на площадках являются такие материалы, как половыи доски, наличники, нефтебитум и т. д. В этом повинны и орские поставщики — например, комбинат производственных предприятий треста стройматериалов.

Но есть и внутренние неполадки в работе коллектива. Оставляет желать лучшего организация труда на объектах, использование механизмов, распространение передового опыта. Вот почему главная задача сегодня — наверстать упущенное, поднять темпы труда на всех участках. Необходимо в первую очередь усилить темпы труда на сооружении нового комплекса рудника, разработке третьей залежи карьера, сооружении теплоэлектротропцентрали, обогатительной фабрики. Строители должны приложить все силы к тому, чтобы в самое ближайшее время сдать в эксплуатацию такие объекты как конкульбыта, как больница, кинотеатр, магазин, баня и другие. В заделе находится 5500 квадратных метров жилья. На новых домах нужно вести работы широким фронтом, устранив неполадки.

Возможности для этого у строителей есть. Коллектив треста сделал все для того, чтобы добиться новых успехов на вахте четвертого года семилетки, с честью выполнив свои почетные обязанности.

С января этого года началась большая работа по реконструкции

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЙСТВИИ

НА ПУТИ РЕКОНСТРУКЦИИ

...Вдоль цеха движется цепной транспортер. Грузчики навешивают на «кошки» транспортера только что сваренные корпуса шкафов и панели. Они подаются от одного рабочего к другому. Попутно производится обезжиривание изделий в ваннах со щелочью. Конвейер переносит корпуса от камеры к камере. Здесь производится предварительная окраска, затем вторичная, и только затем изделия попадают в сушильную камеру.

Пока корпуса электротрансформаторов и панели идут по кругу, у небольшого конвейера бригада Петра Роменкова ведет сборку рам, которые должны быть смонтированы внутри панелей. Ловко трутся монтажники Анна Шевцова и Мария Коновалова, Лидия Мурзаканова и Надя Михалева. Они собирают стойки изоляторов, а бригадир Роменков и его помощник Тауфик Абдуляев устанавливают готовые рамы к корпусам. И вот продукция готова к отправке...

Так представляли инженеры и рационализаторы завода электромонтажных изделий сборочный цех, который рождался в эскизных набросках, чертежах.

Многое из этого уже осуществлено.

С января этого года началась большая работа по реконструкции

циии предприятия. Монтажники Василий Фишер, Василий Пономаренко, Расим Хамитов и другие под руководством мастера Кавардакова приступили к монтажу обезжиривающей ванны, покрасочных и сушильных камер. Инженеры завода В. Рилле, Г. Бирановский, В. Степин, Н. Аширов и рационализаторы предприятия разрабатывали план реконструкции других участков завода.

Теперь основной объем работ по реконструкции завода завершен. На поставке дня стоит доработка схемы, испытание конвейеров.

Давайте пройдем по цехам завода и посмотрим на дела электромонтажников. В новом сборочном цехе уже действует малый конвейер для сборки рам. Заканчивается монтаж цепного конвейера и других агрегатов. Полным ходом идет реконструкция и в первом цехе. Здесь создаются все условия для нормальной работы штамповщиков и сварщиков.

На предприятии появилось новое помещение. Около него стоят серебристые башни воздухообменника. Здесь — компрессорная. От нее во все концы идут трубы, снабжающие пехи сжатым воздухом.

Произойдет и другие перемены. В ближайшее время все электрические инструменты на операциях будут заменены пневматическими. Это обеспечит безопасность работы и, главное, позволяет на снижение себестоимости, повышение качества выпускаемой продукции.

Инженеры завода электромонтажных изделий не забыли и такие, казалось бы, «мелочи». Все станки, например, за последнее время заново окрашены. В цехах и помещениях управления ведется побелка стен и окраска. Тротуары покрываются асфальтом. Во всех цехах в этом году будут установлены люминесцентные лампы. «Дневной свет» уже проведен в инструментальный цех и контору.

Скоро план реконструкции завода электромонтажных изделий будет полностью завершен. Это позволит электромонтажникам увеличить выпуск продукции, работать еще более производительно и качественно.

К. Гайбулин.

За высокую производительность

ОТРАДНО ВИДЕТЬ, как скаждым днем все более возрастает спрос населения на продукцию, которую выпускает коллектив горношахтного комбината. Со своими задачами труженики комбината успешно справляются. Так, например, план июля выполнен на 115 процентов, на 108 тысяч рублей снижена себестоимость продукции, значительно повышен производительность труда. О росте выпуска продукции хорошо говорит тот факт, что по сравнению с минувшим годом мы выпустили продукцию на 65 процентов больше.

То же самое можно сказать и относительно ассортимента. В настоящее время в цехах предприятия изготавливается большое количество разнообразных мучных и сахаристых изделий, пирогов и варенья, безалкогольных напитков. Не секрет, что с наступлением лета спрос на эти товары возрастает. Не случайно в это время темпы труда на всех участках производства особенно высокие. Так, например, даже в самые жаркие дни во всех мага-

зинах города можно было в любое время найти различные прохладительные напитки.

Из месяца в месяц коллектив комбината перевыполняет производственные планы, добивается улучшения качества продукции, повышает технико-экономические показатели. В июле план по выпуску безалкогольных напитков мы сумели выполнить на 193, макаронных изделий — на 102,6, мучных и кондитерских — на 104,4 процента. Таким образом, за 7 месяцев получено более 100 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Уже сегодня труженики предприятия наметили себе новые рубежи, взяли повышенные социалистические обязательства, в которых предусмотрено дальнейшее расширение ассортимента продукции, повышение производительности труда на отдельных участках.

В этом году прошла испытания и уже хорошо работает автоматическая присоединительная машина, выпускающая за смену более 400 килограммов присоединений.

Имя ударника коммунистического труда Леонида Климентьевича Клавус хорошо известно не только на втором отделении совхоза «Заречный». Опытный тракторист систематически перевыполняет дневные задания.

Работая на междурядной обработке овощных культур, он ежедневно вырабатывает по 130—150 процентов нормы.

Фото Н. НИКИТИНА.

Чтобы сравнить производительность этого аппарата, достаточно напомнить, что при ручной затвертке конфет сменная выработка доходила всего лишь до 150 килограммов. Сейчас на предприятии устанавливаются еще две машины, в результате чего будет организована поточная линия обертки карамели. Кроме этого, предполагается установка еще одной автоматической линии.

В своем повседневном труде пищевики берут пример у лучших производственников нашего предприятия. Это в первую очередь относится к коллективам цеха безалкогольных напитков, макаронному и квасному пеку. По

праву считаются здесь отличными работниками сироповарщица Седова, дозировщица Литкевич, мастера посудомоечной машины Твердохлебова, Колпакова, Решетникова.

В нашем коллективе получила широкое распространение борьба за освоение смежных специальностей. Уже в настоящее время многие работники могут с успехом заменить своих товарищей, встать на их место, выполнять задания с высоким качеством. С первых же дней труженики комбината горячо подхватили патриотический почин москвичей-железнодорожников, призвавших каждый час, каждую минуту посвящать делу строительства коммунизма.

«Охота» за минутами дала не плохие результаты. Если раньше на выработку отдельных видов продукции у нас уходило до 8 часов, то теперь, впереди нескольких новшеств, новаторы сократили на один час производственный процесс, добились немалой экономии средств и материалов.

Но, разумеется, достигнутое — это не предел. Сейчас на предприятии разработан и успешно внедряется в жизнь целый ряд организационно-технических мероприятий, которые, в конечном итоге, положительно отразятся как на увеличении выпуска продукции, так и на облегчении трудоемких операций. Кроме установок уже упомянутых автоматов, мы думаем реконструировать и расширить макаронный цех, установить там новый пресс и сушки.

Наряду с этим будут реконструироваться и переводиться на жидкое топливо котельные установки, монтируясь приточно-вытяжная вентиляция, ремонтируясь силовые и световые линии, водопровод, полностью асфальтируясь внутренняя территория комбината.

Взявшись за повышенные обязательства, пищевики решили трудиться еще более производительно, полностью обеспечивать вовремя потребности покупателей нашего города.

И. Саенко,
директор горношахтного комбината.

ЦСКИЙ РАБОЧИЙ

9 августа 1962 г. 3 стр.



У НАШИХ ДРУЗЕЙ

У людей хорошее настроение

Рассказ Манола Добрева — председателя ТКЗХ имени Великого Октября села Сливо-Поле Русенского округа (Болгария)

За несколько лет наше трудовое кооперативное земледельческое хозяйство (ТКЗХ) во много раз повысило урожай сельскохозяйственных культур и продуктивность скота. По развитию овцеводства в прошлом году оно заняло первое место в стране. Наши кооперативы — живое подтверждение поговорки, гласящей, что, когда у болгарина заведутся деньги, он строит себе дом. Больше 80 процентов домов в Сливо-Поле и селах Сандрово и Сливницах, входящих в наше хозяйство, — новые. Все они хорошо обставлены. В каждом доме есть радиоприемник. Непрерывно растет число кооператоров — владельцев легковых машин и телевизоров.

Как мы этого добились?

В прошлом году наше хозяйство произвело продукции на 2.650 тысяч левов — значительно больше, чем было предусмотрено планом. Особенно помогла нам кукуруза: мы сняли в среднем по 70 центнеров зерна с гектара вместо 40 по плану. Сверхплановая продукция дала сто тысяч левов дополнительного дохода, да от животноводства получили более 70 тысяч левов сверх плана. Много средств поступило в кооперативную кассу и от продаж садовой землянки. Не убыточны у нас также сахарная свекла и подсолнечник, которые занимают в хозяйстве сотни гектаров.

Средние урожаи всех культур в кооперативе значительно выше, чем были в единичных хозяйствах. Прежде крестьяне собирали всего по 12 центнеров зерна кукурузы с гектара, сейчас — по 70, давали по 200—230 литров молока от коровы, теперь — более 3.600 литров и т. д.

В нашем хозяйстве 4.400 гектаров обрабатываются земли, из них 3.200 гектаров входит в район государствен-

Болгарское телеграфное агентство.

Тренер В. КРОХИН.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Сотни металлургов никелькомбината, занимавшихся в нынешнем учебном году в институтах, техникумах и вечерних школах рабочей молодежи, успешно закончили учебу.

На предприятии достойно отмечены успехи лучших студентов. Приказом директора комбината многие из них награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Среди награжденных — слесари обжигально-восстановительного цеха И. Загородний и И. Мухаметов, машинист экскаватора цеха технологического сырья и топлива Н. Учинин, слесарь дробильно-агрегатного цеха № 2 Н. Шевченко, нормировщик пемонтно-стоитого цеха Н. Чуянова, слесарь плавильного цеха И. Соловьевич, на «хорошо» и «отлично» защитившие дипломы техников.

Почетные грамоты и денежные премии вручены также пекарю обжигально-восстановительного цеха А. Григорьеву, машинисту плавильной печи В. Васильеву, котельщику питечно-механического цеха А. Ивашкину, слесарю дробильно-агрегатного цеха № 1 Собольникову, которые успешно закончили десять классов вечерней школы.

СПОРТ

ПЕРВЕНСТВО ПО РУЧНОМУ МЯЧУ

С 22 по 27 июля проходили республиканские соревнования по ручному мячу на первенство добровольного спортивного общества «Труд». Соревнования проводились в городе Шахты Ростовской области. В них участвовали спортсмены Москвы и Московской области, Свердловска, Ленинграда, Перми, Омска, Горького, Челябинска, Новосибирска, Ростова, Иваново.

В состав участников соревнований была включена команда нашего города, которую представляли физкультурники спортивного клуба «Южный Урал». Наши спортсмены впервые участвовали в таких соревнованиях. И надо сказать, они добились неплохих результатов, заняв шестое место. Им удалось опередить команды таких городов, как Свердловск, Омск, Новосибирск, Челябинск, Иваново, Московской области.

Тренер В. КРОХИН.

Индустриальному техникуму ТРЕБУЮТСЯ

уборщица и слесарь-водопроводчик.

Обращаться по адресу: ул. Энгельса, 32.

Заводу сборного железобетона треста стройматериалов ТРЕБУЮТСЯ

бетонщики, арматурщики, грузчики и электросварщики.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 44.

Обединенному постройному тресту «Жилстрой» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие кухни, уборщицы для работы в пионерском лагере.

Обращаться: ул. Строителей, 30.

Горкоопторгту ТРЕБУЮТСЯ

продавцы в магазинах и ларьках, лотошицы.

Обращаться в горкоопторг на станции Орек, ул. Элеваторная, 4.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 5-51.

Типография издательства «Орский рабочий».

НА КУРОРТЫ,

В ДОМА ОТДЫХА

Хорошо организован отдых трудающихся в крупнейшей строительной организации нашего города — тресте «Южуралтажстрой». Только в июле и в начале августа в дома отдыха «Урал», «Айдырля», «Сакмары» и «Энергетик» уехали 38 строителей.

Более 17 работников треста проводят свои отпуска на курортах в Кисловодске, Ессентуках, Сочи и других. Работница управления № 11 тов. Ходырева получила бесплатную путевку в Минеральные Воды. Работница отдела технического снабжения тов. Никитенко отыскала в Соль-Илецке, жестяшки строительного управления № 15 тов. Гаврилин — в Куйбышеве.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

РАБОТА УЛУЧШАЕТСЯ

Несколько дней назад в газете «Орский рабочий» были помещены материалы рабкоровского ряда, в котором критиковалась работа управления механизации треста «Жилстрой». По вине этого коллектива для первого в нашем городе крупнопанельного восьмидесятиквартирного дома систематически задерживалась поставка необходимых строительных материалов.

Исполняющий обязанности начальника управления механизации тов. Боробьев прислал недавно в редакцию письмо, в котором подтверждалась правильность

оценки критики и указывалось, что основные недостатки в работе механизаторов случаются по вине работников технадзора треста. Очень часто необходимый механизатор металла задерживается здесь на 10—15 дней.

В настоящее время, сообщил автор письма, принимаются все меры для улучшения снабжения объектов материалами, завозится требуемое количество металла и заказы строителей крупнопанельного дома будут выполнены в самое ближайшее время. Сейчас работы по этим заказам ведутся в две смены.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Воры наказаны

Однажды утром шофер автотранспортной конторы Семенов обнаружил, что дверь сарая, в котором хранился его мотоцикл, взломана. Исчезла из сарая и машина.

Кто же совершил преступление?

В 2 часа ночи работник милиции Назаров задержал в поселке нефтяников двух парней с мотоциклом. Они оказались одноклассниками — Геннадий и Юрий Пикаловы. Геннадий незадолго

пред этим был освобожден из заключения. Отбывал в свое время срок и Юрий. И встретившись на свободе, они подружились. Но эта дружба была несколько своеобразной — парни вместе пьянствовали, вместе занимались кражами и хулиганством.

Органы милиции не раз заставляли хулиганов устраиваться на работу. Но им работа была не по душе. Они лишь для отвода глаз оформлялись на производство, а потом снова увольнялись. Куда больше хулиганам нравился праздничный образ жизни.

И вот Пикаловы совершили очередное преступление. Суд сурово покарал их за кражу мотоцикла. Геннадий Пикалов осужден к четырем годам лишения свободы, Юрий Пикалов — к трем. Присутствовавшие на суде горячо одобрили приговор.

Но гунеядей и преступников можно было бы давно привлечь к порядку, если бы окружающие относились к ним более строго. На глазах у соседей, на глазах у всех знакомых Пикаловы продолжительное время пьянствовали, занимались неблагодарными делами. И ни у кого не хватило смелости призвать их к порядку.

И. АХМЕЧЕТ,
народный судья.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Зеленый патруль». Начало в 9 час 30 мин. утра. «Привидения в замке Шлесскарти». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера. В читальном зале — «Пора большого новоселья».

Начало в 4 часа 30 мин. и в 6 час. 30 мин.

Кинотеатр «Пионер» — «Балтийская слава». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин., «Чужие». Начало в 11 час. 25 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин., 9 час. 30 мин. вечера.

Летняя эстрада Старого города — «Обгоняющая ветер».

Летняя эстрада строителей — «Фанфары любви».

Летняя эстрада поселка Еланка — «Две жизни» (I серия).

Дом культуры металлургов поселка Никель — «Моя любовь».

Дом культуры железнодорожников — «Человек идет за солнцем».

Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Цена одного преступления».

Дом культуры машиностроителей — «Доктор из Ботевога».

Дом культуры и сад энергетиков — «Раздумья».

Летняя эстрада мясокомбината — «На крыльях песни».

Строительное училище № 25 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на 1962—1963 учебный год юношей 15—18 лет с образованием не ниже 7 классов.

Училище готовит: электрогазосварщиков, слесарей-сборщиков стальных конструкций. Принятые обеспечиваются питанием, общежитием.

При поступлении необходимо иметь паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику с места учебы или работы, справку с места жительства, четыре фотокарточки размером 3×4.

Срок обучения — 2 года.

Начало занятий с 1 сентября 1962 года.

Здесь же требуются мастера производственного обучения по сборке стальных конструкций (оклад 115—130 рублей).

Адрес училища: Орск, ул. Строителей, 4.



В Чехословакской Социалистической Республике большое внимание уделяется строительству жилья. Только в прошлом году трудящиеся республики получили более 86 тысяч квартир. С начала нынешнего года в Праге построено 1.500 квартир, в городе появилось восемь новых районов и одиннадцать застраиваются.

На снимке: строительство новых жилых домов в Праге.
Фотохроника ТАСС.

Фото А. Стужина.

Фото А. Стужина.